

中共山东省委机关报 1939年创刊 大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0001 邮发代号:23-1

2011年12月9日

农历辛卯年十一月十五

第25045期 今日20版

热线电话: 0531-86583477

大众日报网: dzrb.dzwww.com

# 四有保障工程强基固本

抓典型"为"重后进,抓保障,促提升"◆村村"四有两满意"

□记 者 王福录

迟浩田为

《江波日记》作序

学史的好教材

励志的好教材

青银高速发生

通讯员 王立忠 张玉峰 陈方明 报道 本报沾化讯 宁家村曾是个"无班子、 无场所、无活动、无收入"的"四无村", 村中街道坑坑洼洼, 自来水时断时续, 群众 怨声不断。12月2日,记者在这里看到,这 个村已变了模样:村中新修的柏油路宽敞平 展,自来水甘甜清澈。新当选的村支部书记 宁廷学告诉记者: "自从县委实施'四有' 保障工程以来,在县交通局帮助下,我们扎 扎实实办了三件事, 硬化了2020米长的街 道,更新了全村的自来水管道,更换了老化

的供电线路。"县委书记贾善银说:"变以 往'重先进,抓典型'为'重后进,抓保 障,促提升',是沾化转化后进村工作思路 的重要转变。

沾化去年调查统计时发现,在438个村 中,有148个涉及"四无"内容,需要整治 的问题有373项。从去年9月开始,沾化启动 了党的村级组织建设"四有"保障工程,确 保2011年全县所有村都达到"四有两满 意",即有班子、有场所、有活动、有收 入; 群众满意、党委满意; 70%的村成为 "五个好"先进基层党组织。他们实行县乡

村三级联动,形成了"千名干部抓保障、千 万元资金建场所、千张药方解难题、千项承 诺惠民生"的合力。在村党组织班子选举 中,针对穷村、乱村,采取"三差额四公 开"的公推直选工作法,将正式候选人差额

帮助村集体增加收入,是村级组织正常 有效运转的保障。针对74个村集体经济无固 定收入问题, 沾化逐村进行资产、资源清理 登记,分别制定增加村级收入专项方案,通 过盘活集体资产、开发集体资源、严格"三资 管理等方式,最大限度增加村集体收入。

办公场所是村级组织开展活动的主要阵 地。沾化县实行"县乡财政拨一块、留成党 费拿一块、包村部门帮一块、义务劳动省一 块"的办法,城乡统筹,合力解决。全县30 名县级干部和1000名镇村干部挂牌认领帮扶 村,帮助帮扶村建强一个好班子、完善一套 好制度、建设一个好阵地、开拓一个增收好 渠道、制定一个好规划,不达标绝不脱钩, 不转化绝不撤离。截至目前, "四有"保障 达标乡镇(街道)8个,占73%;达到"四有" 标准的村423个,占97%;达到"五个好"标 准的村241个, 占55%。

外交部发言人表示

### 中国从没有到非洲 大规模购地屯田

按国际模式开展的小规模农业合作 充实了非洲老百姓粮袋子菜篮子

据新华社北京12月8日电 外交部发言人洪磊8日表示,非 洲确实出现了"新殖民主义",但绝不是中国。

针对日前有西方媒体借南非官员之口, 暗指中国在非洲搞 "新殖民主义",进行海外屯田,洪磊说,那些关于中国在非 洲搞"新殖民主义"的指责是不真实的。他表示,中国不仅从 没有到非洲大规模购地屯田,而且在力所能及的范围内向非洲 国家提供农技援助,受到广大非洲国家欢迎。

洪磊介绍,一些中国企业按照国际通行的商业模式同非洲 国家开展了小规模农业合作,产品主要供应当地市场,充实了 非洲老百姓的"粮袋子"和"菜篮子"。

### 中央预算单位明年起 执行公务卡强制结算

公务接待费公务用车运行维护费等 16个项目列入强制结算目录

据新华社北京12月8日电 记者8日从财政部获悉,财政部 已于日前下发通知, 要求所有实行公务卡制度改革的中央预算 单位,严格执行中央预算单位公务卡强制结算目录,并将办公 费、公务接待费、公务用车运行维护费等16个项目列入中央预 算单位公务卡强制结算目录。 根据通知,列入中央预算单位公务卡强制结算目录的项目

包括办公费、印刷费、咨询费、手续费、水电费、邮电费、物业管理 费、差旅费、维修(护)费、租赁费、会议费、培训费、公务接待费、 专用材料费、公务用车运行维护费和其他交通费用。 通知要求,凡目录规定的公务支出项目,应按规定使用公

务卡结算,原则上不再使用现金结算。原使用转账方式结算 的,可继续使用转账方式。

本通知自2012年1月1日起实施

本报济南讯 12月7日下午,省委副书记、省政协主席刘 伟在济南会见了罗马尼亚全国进步联盟执行主席、国防部长加 布里埃尔·奥普雷亚一行。

作,为经济社会发展提供了有力保障。山东与罗马尼亚有着传 统友谊和良好合作关系,希望双方进一步加强经贸、旅游、运 输、新能源等领域的务实合作,加强两党之间的交流,推动双 方合作向更深层次发展。

贺,表示将继续为双方的深入交流合作和共同发展贡献力量。

## 刘伟会见罗马尼亚客人

刘伟代表省委、省政府和姜异康书记、姜大明省长对客人 的到来表示欢迎。他说,山东历史悠久,文化灿烂,资源丰 富,区位优越。当前全省正在坚持以科学发展观为指导,全面 落实"十二五"发展规划,加快转方式调结构步伐,深入实施 山东半岛蓝色经济区和黄河三角洲高效生态经济区等重点区域 带动战略,努力建设经济文化强省。认真开展深入学习实践科 学发展观和创先争优活动,以创新的思路加强基层社区党建工

加布里埃尔·奥普雷亚对山东经济社会发展的成就表示祝

### 工程院新增54名院士

省肿瘤医院院长于金明榜上有名

□记者 魏 然 报道

本报济南12月8日讯 中国工程院今天公布2011年院士增 选结果,中国工程院9个学部共选举产生54名新院士,山东省 肿瘤医院院长于金明榜上有名。

于金明现任山东省医学科学院副院长、山东省肿瘤医院院 长, 医学博士, 博士生导师, 山东省首批"泰山学者"特聘专 家,是我国现阶段开展肿瘤精确放疗新技术、新方法的奠基人 之一。先后获得国家和省部级科技奖12项,其中以首位完成人 获得国家科技进步二等奖2项、省科技进步一等奖3项,2010年 荣获山东省科学技术最高奖。主持和参与国家"863""十一 "十二五"和国家自然科学基金等项目20余项。

#### 我省切实保障春节前 农民工工资基本无拖欠

涉及拖欠工资的劳动争议案件 春节前必须基本结案

□记者 赵小菊 通讯员 范 粟 报道

本报济南12月8日讯 省人力资源社会保障厅、省住建厅 等9部门今天就做好2012年元旦春节前农民工工资支付工作进 行部署,将切实保障实现元旦春节前农民工工资基本无拖欠, 涉及拖欠工资的劳动争议案件在春节前基本结案。

截至目前,我省158个县以上行政区划和12个省级以上经 济技术开发区已全部调整设立劳动人事争议仲裁委员会,同 时,其办事机构——劳动人事争议仲裁院建设实体化率已达 86%, 走在全国前列。



#### 30余起交通事故 ◆造成1人死亡、5人受伤, 约百车辆追尾 ◆事发路段下雪路滑

◆业内人士建议相关路段 尽快进行客货车分离改造

➡ 今日关注・3版 □牟书涛 张子扬 报道

▶事故发生路段,几辆私家车与大货车 撞到了一起。

《山东省小型水库管理 办法》明年施行

#### 小型水库安全 行政首长负责

◆未设立水库管理单位的, 应聘用1至3名安全管理员做 好日常安全管理

➡ 今日关注・3版



# 淄川首推政府"直审"村官

撤所设局实现村官审计 '全覆盖, 监督村官权力阳光卜运行

□记 者 马景阳

通讯员 李可孝 闫盛霆 报道 本报淄博讯 "现在我是无债一身轻 "12月7日,淄川区太河镇梦泉村村 书记李兴贵拿到了今年任职以来的第一份 审计报告单,感到如释重负:"以前干工 作总担心村民说这说那,现在把自己干干 净净晒给老百姓,可以清清白白做事了。"

淄博市淄川区在全国首推撤销乡镇审 计所改设直管分局。到目前,四个直管分

局完成242个村居"村官"的经济责任审 计,查出管理不规范金额12600余万元, 有4个村的村书记受到了组织处理。淄川 的探索与实践,突破了村级审计的"瓶 颈",通过规范的政府审计,监督村官权 力在阳光下运行,村民认可,村官释然。

去年3月,淄川区政府整合审计资 源,撤销乡镇审计所,由审计局设立派出 分局,直接对村官进行经济责任审计。据 淄川区审计局局长张勉君介绍, 政府审计

专业而规范, 村内经济事项从决策到实 施,全程审计,"滴水不漏"。形成的报 告为村官任职评价提供了可靠的审计数 据。今年换届前,昆仑镇有个村的村民上 访,反映时任村委的经济问题。有审计分局 参加的工作组介入后,问题逐项查清,原村 书记被开除党籍,换届时丢了"乌纱帽"。村 民说:"一团乱麻可算让审计局理清了。"

西河镇山西村新当选的村主任王德桐 要为村里修路, (下转第二版)

#### ■入世十周年・山东与世界共赢

□ 本报记者 代玲玲 王 爽

"我们其实提前两年就'入世'了。" 烟台北方安德利果汁股份有限公司董事长王 安说,安德利是山东第一起应诉反倾销官司 并成功获得零关税的企业。

1999年,中美达成贸易双边协议,被称 为中国入世之路的突破性进展。但以美国为 主要市场的安德利等浓缩苹果汁企业,还没 来得及分享自由贸易的好处,来自大洋彼岸 的反倾销"大棒"就已挥到。

同年6月,美国浓缩苹果汁企业在美国 状告中国浓缩苹果汁企业,原因是中国企业 倾销, 要对包括安德利在内的中国企业课以 91.84%以上的重税,美国商务部很快立案。 "怎么办?不应诉,等于完全放弃美国市

场。应诉, 当时反倾销还是个新鲜事物, 之 前应诉的企业打赢官司的也不多。在一没 人、二没钱的情况下,要到美国商务部去打官司,想想都头大。"王安告诉记者。

话虽如此,安德利还是选择了背水一 战: 不但主动联合国内其他浓缩果汁加工企 业积极应诉,还头一个将律师费汇入中国土 畜产进出口商会在美国聘请的专业律师事务 所——哥伦菲尔德律师事务所,并最终成为 中国果汁企业中惟一被终裁为零税率的企 业。"应诉材料堆起来一米多高,前后花去 7万美元。"王安说。

当初的观望、纠结、艰难, 在胜利面前 都是浮云。安德利获享零关税后,第一个榨 季就拿下1.6万吨果汁,相当于上个榨季4倍 的产量,在美国的市场份额也迅速扩大。反 倾销大棒非但没有击垮安德利, 还让企业迎 来了"第二春"。2003年4月,安德利在香 港创业板上市,成为中国浓缩果汁行业首家 上市公司。

经过反倾销的安德利公司, 居安思危的 国际市场意识成为企业常态。"之所以会受 到贸易战的干扰,是因为中国企业多处于国 际分工链条中较低端的位置, 若我们生产的 是高精尖端的产品, 遭遇反倾销的几率将大 大减少。所以,企业应放弃过去粗放的经营

方式,加大技术创新,争取从国际分工低端 向高端靠拢。"王安认为。

2006年,安德利开建亚洲最大的果胶加 工基地,果胶生产的核心技术被国家授予7 项发明专利。如今,安德利集团已形成苹果 基地一果汁加工一果渣提胶一生物燃料一供 热发电"苹果加工链",成为发展循环经济 的样板。公司从十年前名不见经传的几百人 小公司,成长为一家出口1.5亿美元的国际 化企业。

不过,并非所有积极应诉的企业,都像 安德利一样幸运。2009年11月24日, 奥巴马 政府上台后,第一起针对中国的"双反(反 补贴、反倾销)"案件, (下转第二版)



3 今日关注

20余城市消协递交 汽车消费维权意见

内容包括因质量问题退换的汽 车,不应收取"折旧费"或合理使 用费等……



■国际·国内

标普将欧盟 列入负面观察名单

这就意味着,在未来90天内, 欧盟将有50%的可能性被调降评



《狄仁杰》意外荣登 《时代》年度十佳电影 法国"黑白默片"《艺术家》荣登 榜首。出人意料的是,《狄仁杰之通 天帝国》排在了第三位……